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Hodnocení obsahu práce:    

Cíl práce (popište vlastními slovy):    

Cíl práce je pomocí analýzy zjistit motivace vysokoškolsky vzdělaných žen zakládat 

rodinu. Současně je snahou autorky identifikovat hlavní faktory, které ovlivňují 

vysokoškolačky v jejich chování a rozhodování se o vlastních potomcích.   

Zformuloval/a autor/ka cíl práce jasně?    

Zvolil/a pro jeho dosažení vhodný přístup?    

Byl zvolený postup práce náročný na zdroje/data?    

Je hloubka analýzy dostatečná?    

Využívá autor/ka relevantních vědeckých zdrojů?    

Naplnil/a svůj cíl?    

Přináší práce nějakou přidanou hodnotu?    

Slovní hodnocení (alespoň několik vět):    

Zvolené téma je aktuální už vzhledem k současné demografické situaci a prognózám o 

porodnosti v Evropě v nejbližších desetiletích. Zamyšlení se nad motivacemi dnešních a 

budoucích  rodičů pořídit si děti může být v koncipování správné rodinné politiky klíčové. 

Na základě těchto informací by měli veřejní činitelé odhadnout incentivy, které způsobují 

nízkou úroveň porodnosti u specifické skupiny populace jakými jsou vysokoškolsky 

vzdělané ženy, a nastavit vhodná opatření vedoucí k podnícení porodnosti.   

Práce obsahuje analýzu porodnosti vysokoškolaček, která se vyslovuje v tom smyslu, že je 

nízká porodnost u těchto žen dána stíženou možností harmonizace pracovního a rodinného 

života. Autorka doplňuje téma o rozbor aktivit a opatření ze strany státu v rámci rodinné 

politiky, které by mohly přispět ke zlepšení situace. Nicméně přehled těchto opatření je 

skutečně jen jakýmsi seznamem a neobsahuje detailnější specifika a spojení se zkoumanou 

skupinou vysokoškolaček. V důsledku toho tak celá práce trpí tím, že se autorka drží 

pouze na povrchu problematiky a nevytvořila si prostor pro hlubší analýzu. 

Své závěry autorka potvrdila výsledky provedeného dotazníkového šetření a 

demonstrovala na dvou případových studií.  
    

Hodnocení formy a stylu práce:    

Je práce logická a přehledná?    

Je funkčně vybavena daty, tabulkami, grafy, přílohami apod.?    

Pracuje autor/ka správně s odkazy a citacemi?    

Odpovídá autorův/autorčin styl akademické práci?    



 

Je abstrakt skutečným abstraktem, nikoli jen původním  

zadáním? 
   

Slovní hodnocení (alespoň několik vět):    

Práce je přehledně strukturovaná do kapitol, které mají logickou návaznost. V práci se 

vyskytuje velké množství přímých citací, které nehodnotím kladně. Domnívám se, že 

autorka měla předvést větší schopnost pracovat s odborným textem a zpracovat větší část 

práce formou nepřímé citace. Navíc je u přímé citace nevhodně použitý typ citace, které 

odpovídá tvaru nepřímé citace, tzn. neobsahuje přesnou stránku uvedeného zdroje. 

Příkladem může být přímá citace ze strany 11 a 12 (poznámka pod čarou č. 23 a 27). Po 

formální stránce nemá práce významnější pochybení. 

 
    

Další hodnocení či připomínky (v případě opakované obhajoby zde vedoucí práce také 

zhodnotí úspěch přepracování původní práce): 

nemám/nejsou 
    

Otázky k obhajobě (alespoň dvě): 

1, Na straně 15 uvádíte, že v České republice máme dnes více vysokoškolaček než 

vysokoškoláků a jejich počet nadále stoupá. Jak byste vysvětlila tento jev?  

 

2, Na straně 28 se zmiňujete o jeslích. Uvádíte, že se jedná o zdravotnická zařízení, 

nicméně tato skutečnost už neplatí. Objasněte stručně prosím, jak je to z legislativního 

hlediska nyní z těmito zařízeními. 

 

3, Co se Vám na základě Vaší analýzy jeví jako nejvýznamnější pomoc pro matky 

vysokoškolačky ve slaďování jejich práce a rodiny? Pohovořte také krátce o možnostech 

péče o děti do 3 let a o zařízeních poskytujících tyto služby v ČR. Jaké jsou důvody jejich 

nízkého využívání v ČR ve srovnání s ostatními západními zeměmi EU? 

 

4, Jak se stavíte k novému vládnímu návrhu vytvořit tzv. dětské skupiny? Domníváte se, 

že by mohly přispět k lepší harmonizaci práce a rodiny u vysokoškolaček? Krátce 

pohovořte o pozitivech a negativech diskutovaného opatření v oblasti denní péče o děti. 
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